



他们有一个共同的生日:10月1日

苏科大举行“我与共和国同生日,我与祖国共成长”活动

“今年,我们迎来新中国成立71周年!71年披荆斩棘,71年风雨兼程。作为新时代的苏科大青年,我们更要发愤图强,在历史的接续奋斗中不断书写时代进步的华章!”10月1日出生的苏州科技大学商学院2020级土家族新生丁怡秋感言道。

在苏科大校园里,有一群与共和国同生日的人,他们有老师,有学生,每年10月1日国庆节,对于他们来说,意味着双重的欢乐与喜庆。他们虽然出生在不同的年代,但却共同见证着祖国翻天覆地的发展与变化。因为与共和国同一天生日,他们对共和国有着特殊的情感。他们中年龄最长的是出生于1949年10月1日、与新中国同岁的向七加老师,最年轻的是出生于2002年10月1日、2020级新生章露匀同学。

近日,为庆祝共和国生日,苏州科技大学举行“我与共和国同生日,我与祖国共成长”活动,为这群和共和国同一天生日的人,送去了真挚的生日问候。大家欢聚一堂,载歌载舞,庆传统佳节,贺新中国成立71周年,共同祝愿祖国更加繁荣昌盛。

活动中,各年代师生代表讲述了“我与祖国”的故事。随后,现场师生一同许愿,吹蜡烛,品尝生日蛋糕和中秋月饼。学校维吾尔族、哈萨克族、土家族、蒙古族等少数民族学生代表载歌载舞,共同表达了对祖国的美好祝愿。最后在场人员以一曲《我和我的祖国》为这次的集体生日会活动画上了圆满的句号。

本次生日会由苏州科技大学党委宣传部主办,环境科学与工程学院、商学院承办,出席生日会的有校党委副书记王荣庆、党委宣传部部长李萍以及相关学院领导、学校师生代表。

40年代 与新中国同龄,与共和国风雨同路

1949年10月1日出生的原苏州科技学院人文学院党总支书记向七加老师是活动现场最年长的寿星。向老师说:“我有幸与共和国同时诞生,每年与共和国同庆生日。我1949年出生,1971年加入中国共产党,71年来亲历了新中国的成长与发展,亲历了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”



“我与共和国同生日,我与祖国共成长”活动现场

70年代 改革开放的亲历者,中国速度的主力军

1971年国庆出生的苏州科技大学文学院党委副书记兼副院长瞿晓庆老师亲身经历了国家改革开放的高速发展,恰逢71周年国庆,谈到祖国的变化,他表示深有感触。“改革开放的四十多年也是教育快速发展的四十多年,人均受教育水平大幅度提高,为共和国社会、经济的快速发展和小康社会的建成提供了坚实的人才保证。新时代对高校人才培养提出了更高的要求,教育兴则国家兴、教育强则国家强。我将不忘教育初心,牢记育人使命,做好自己的本职工作,更好地投身国家教育事业中”瞿晓庆说。

80年代 教学科研一线,学生工作一线,立德树人,铸魂育人

80年代出生的苏科大化学与生命科学学院的陈佳佳老师表示,作为高校青年教师,不仅有教书育人的职责,更要有爱国的责任担当意识。学高为师,身正为范,对学生负责,对学校负责,就是对国家负责。“我的专业是微生物与生化药学,见证了近年来中国制药创新一步步爬升,进入了发展的‘快车道’。作为高校教师,我将肩负起立德树人、铸魂育人的使命,为培养具有职业道德和社会责任感的生物制药人才贡献自己的力量。愿我们的祖国越来越强大,在各个专业领域都取得更加卓越的成就。愿苏科大学子们勇敢肩负时代重任,志

存高远,脚踏实地,爱国荣校。”

校学生工作处80后王可老师,从事学生资助育人工作。她说:“工作中我深深地感受到国家对于家庭经济困难学生的经济资助充分有力,社会和学校对家庭经济困难学生的帮扶全面细致,我国学生资助政策体系完善力度进一步加大。看到越来越多的家庭经济困难学生在国家的资助下顺利完成学业,成为祖国的合格建设者和社会栋梁,成为家庭的希望,我深深地体会到祖国的伟大,为自己是一名中国人而骄傲自豪!”

90年代 勤奋耕耘,只争朝夕,不负韶华

1990年出生的电子与信息工程学院辅导员周建祥表示,出生于90年代的一代是幸福的一代,是幸运的一代,我们生长在和平年代,见证了祖国的繁荣富强。如今“90后”正在成为社会的中坚力量。我在辅导员岗位上将勤奋耕耘、建功立业,以只争朝夕,不负韶华,努力成为学生的人生导师和知心朋友,努力将学生培养成德才兼备、全面发展的社会主义建设者和接班人。

00年代 未来已来,逐梦前行

来自音乐学院师范专业的2020级新生章露匀是全场最小的寿星,“作为一名00后的青年学子,踏实求学、练就本领就是对祖国的告白。未来已来,做有情怀,有担当的新青年。希望我们能掌握好专业知识,投身祖国教育事业,用专业知识为祖国的建设发展锦上添花。”

浦净净 徐燕华/文 范慧敏/摄

相城公安护航全区“三超一高” 营造最安心、最放心、最暖心营商环境

今年上半年,相城区一般公共预算收入增长7.6%,增幅并列全市第一;工业投资、规上工业总产值分别增长44.4%、3.6%,增幅均列全市第二。在这些经济数据背后,相城公安作为平安守护者,主动作为、安商护企,为这方水土高质量发展保驾护航。

法治护航 营造最安心营商环境

为了进一步优化营商环境相关工作,相城公安在推行行政案件快办、刑事案件速裁的基础上,推行“271”办结机制、“371”立案查证机制、“三清”机制等机制,推动执法日益规范,全力保护辖区企业的合法权益。

7月相城公安一举捣毁3处假冒某知名品牌化妆品的生产、储存窝点,将其位于沈阳、南京、邳州的下家全部抓获;打掉两个假冒国际知名注册商标的“制贩销”团伙,涉案金额2000余万元,抓获犯罪嫌疑人30余人。

截至目前,全区公安机关涉企案件破案数同比上升43%,破案率同比上升12.7个百分点,累计为企业追赃挽损35.8万元。

双网融合 营造最放心营商环境

前不久,北桥派出所灵峰村民警、网格护企专员吴豪,在网格中走访得知,某电子企业因缺少部分原材料,导致生产难以开展;而另一家金属企业恰好存有该类的原材料,正愁无法处

理。了解到两家企业的难处后,吴豪协调网格里的联动单位,帮助两家企业及时解决了生产难题。

依托警务网格、综治网格“双网融合”机制,相城公安将“事、人、房、厂、物”等40项治安要素嵌入网格,让企业诉求在网格内有人问、有人管,第一时间得到处理,打造极具地方特色、切实便民利企的亮点品牌。

精准服务 营造最暖心营商环境

在深化公安“放管服”的同时,相城公安积极融入发展大局,打造精准、高效的公安服务。

在相城出入境管理中心,通过全国首家启用的县级公安出入境智慧大厅,企业办事办证可“随到随办”“只跑一次”,并减少了近30%的受理材料,缩短了80%的等候时间,办事满意度达98%。在相城车管服务中心,精心设置的绿色通道和专门窗口,实现车管业务一站式办理。

义警队、平安志愿者服务队、巾帼服务队……相城公安组织多方力量,以不同的形式走访宣传、巡逻防控、安全检查,全力营造安全、有序、便捷的经济环境,让生根相城发展的企业,享受到最暖心的营商环境。

接下来,相城公安将以更广的视野、更新的理念、更多的激情、更实的措施,在护航全区“三超一高”中实现新价值,在推进社会经济发展大局中展现新作为。

张书凝 高达

大运河游学项目在新郭老街顺利结业

近日,由姑苏区社区教育工作领导小组办公室主办,姑苏区吴门桥街道社区教育中心承办的运河畔的诗意生活诗歌朗诵会暨大运河游学项目结业仪式,在新郭老街顺利举办。

现场,由姑苏区辖区的六所学校联合带来的“赏游运河,品学苏韵”行走大运河专场演出赢得游客的阵阵喝彩,让人流连忘返。苏州是京杭大运河的发祥地之一,在文化脉络上,大运河苏州段沿岸文化繁荣,典型的遗迹有彩云桥、横塘驿站等,而这些遗迹都在姑苏区内,其中“水乡缘运河情”大运河手绘地图征集活动更是得到了辖区中小学生的广泛关注。

活动现场,由吴门桥街道党工委副书记李静和教体文旅委学前教育与社会教育处处长张磊启动了“水乡缘运河情”大运河手绘地图,并为学生代表赠送大运河手绘地图。在行走大运河游学项目的开展过程中,吴门桥街道辖区的师生们对运河文化有了自己的理解。由新康实验小学及附属幼儿园带来的朗诵及舞蹈《运河三字经》《运河白鸪》,沧浪新城第二实验小学带来的大合唱《送人游吴》,沧浪新城第三实验

小学校带来的配乐诗朗诵《伍子胥古诗词》,沧浪新城第一实验小学带来的朗诵《吴门桥现代诗》,苏州沧浪中学带来的乐器演奏《赶会》,苏州立达中学带来的赛诗《运河诗词》,让现场的观众和游客仿佛置身大运河沿岸,一起领略枫桥、七里山塘、胥门、吴门桥、横塘驿站、石湖行春桥的风光,也为他们普及了大运河发展史和人文轶事。

据了解,在姑苏区社区教育工作领导小组办公室的指导下,吴门桥街道社区教育中心自2019年10月开展行走大运河游学项目至今,为宣传、推广运河文化已开展相关活动20多项,激活了运河活力。

此次“赏游运河,品学苏韵”行走大运河专场演出遇上“石湖串月”中秋民俗文化活动,通过一系列民俗活动,将大运河文化更好地推广出去,帮助大家更好地了解到我们的大运河文化。“接下来,我们还将充分挖掘辖区运河文化资源,开展一系列活动,让更多人了解到传统文化的同时,树立终身学习的习惯,丰富人民群众的精神文化生活。”吴门桥街道相关工作人员介绍道。

李国清 高达



画说苏州

年内通车!

10月6日上午,总长3.52千米的中铁四局春申湖路快速化改造工程(苏州国际快速物流通道二期工程)二标项目顺利实现主体结构贯通,初步具备通车条件,预计将在今年年内实现通车。通车后,苏州市民可在10分钟内往返于高新区、相城区、工业园区之间。

高达/文 相城交投供图